

HARVARĎÁK

Časopis žiakov

Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej
v Krásne nad Kysucou



VYDÁVA: Centrum voľného času pri Strednej odbornej škole
drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou

ČÍSLO: 2

ROČNÍK: 8

ŠKOLSKY ROK: 2015/2016

Úvodník

Čaute, všetci!

Druhýkrát v tomto roku, ale už ôsmykrát v histórii školy sa Vám prihovárame prostredníctvom školského časopisu V tomto školskom roku vyjde trikrát. Chceme Vás sprevádzať na každom kroku: pod lavicou, v autobuse či doma.

V časopise si každý nájde to svoje. Dozviete sa vždy niečo zaujímavé z módy, o významných sviatkoch a mnohé rubriky Vás aj pobavia.

Ak sa Vám nebude niečo páčiť, alebo ak Vás „kopne múza“, napíšte nám. A preto neodložte náš školský časopis, kým neprídete na poslednú stranu.

Majte sa fajn!

Vaši redaktori

Redakčná rada pracuje v zložení:

Aneta Koňušíková II.B	Anna Jarabíková II. B
Kristína Voleková II.B	Michaela Čentáková II.B
Kristína Válková II.B	Marcela Zborovančíková II.B
Beáta Bogáňová II. B	Tatiana Tkadlecová II. B
Beáta Stopková II. B	Patrik Krkoška IV. B Daniel Škorík IV. B
Dominik Rippl II. B	Andrea Vřbová II. B Peter Pospecha II. B

Mikulášsky turnaj

V prvú decembrovú sobotu sa v Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou uskutočnil Mikulášsky turnaj v minifutbale o Putovný pohár riaditeľa Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej.

Tejto akcie sa zúčastnilo osem družstiev základných škôl:



Krásno nad Kysucou, Zborov nad Bystricou, Skalité - Kudlov, Oščadnica - Ústredie, Čierne - Ústredie, Stará Bystrica, Vysoká nad Kysucou a CZŠ Raková. Prvé miesto získali žiaci Základnej školy Skalité - Kudlov, na dru-

hom mieste skončili žiaci Základnej školy Čierne - Ústredie pri Čadci a na treťom mieste sa umiestnili žiaci Základnej školy Stará Bystrica. Za najlepšieho brankára bol vyhlásený Marek Teplán a za najlepšieho hráča Jozef Ďuraj. Mikulášsky turnaj slávnostne otvoril riaditeľ školy PaedDr. Ján Palko, ktorý zaželel zúčastneným družstvám presné strely a veľa šťastia v zápasoch. Na záver vyhodnotil turnaj a odovzdal víťazným družstvám ceny. Podakovanie patrí všetkým trénerom za prípravu svojich zverencov, že ich dokázali veľmi dobre pripraviť na Mikulášsky turnaj. Každý z účastníkov dostal mikulášsky balíček sladkostí.

Mikuláš u drevárov a stavbárov



Žiaci a učitelia Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou sa ako každý rok v deň svätého Mikuláša rozhodli potešiť a slávnostne naladiť ľudí okolo seba.

Už v ranných hodinách sa obliekli do kostýmov svätého Mikuláša, anjela, čerta, Snehulienky, trpaslíkov a rozprávkových bytostí. S batohom plnom prekvapení najskôr rozveselili celú školu a potom Materskú škôlku v Krásne nad Kysucou a v Kalinove. Deťom zo škôlky vyčarili úsmevy na tváričkách. No vzápätí po príchode čerta sa objavil aj strach. Ten však netrval dlho, pretože v Krásne nad Kysucou máme poslušné deti a tak tam čert nemal čo robiť! Deti recitovali básničky a zaspievali vianočné piesne. Mikuláš rozdal darčeky a trpaslíci spolu s rozprávkovými



bytos-
ťami sa

s deťmi zahrali a napokon aj zatancovali. Poslednou zá-
stavkou nášho Mikuláša, anjela, čerta, Snehulienky
a rozprávkových bytostí bol Mestský úrad v Krásne
nad Kysucou. Vedenie ich srdečne privítalo a na pa-
miatku sa zvečnili na fotografiách.



ana 5

Súťaž v zjazdovom lyžovaní





Valentínska kvapka krvi



Naša škola spolu

s Centrom voľného času pri škole dňa 16. februára 2016 organizačne zabezpečili školskú akciu pod názvom "Valentínska kvapka krvi", ktorá sa niesla v duchu hesla „ Na Valentína nemusíš potešiť len svoju milovanú polovičku, príd' sa rozdat' pre druhých". Účastníci zavítali do Hematologicko-transfúzneho oddelenia Kysuckej nemocnice s poliklinikou v Čadci. Podľa pripraveného harmonogramu začali vyplňať potrebné dotazníky a absolvovali vstupnú prehliadku. Tí, ktorí vyhove- li, mohli sa zúčastniť odberu. Už tradične žiaci i zamestnanci školy takýmto spôsobom oslavujú Valen- tína. V tomto roku sa odberu zúčastnilo 21 žiakov.

Svia-
tok sv.
Valen-
tína
sme si
pripo-
menuli
aj
ďalší-
mi ak-



tivitami. Vo vestibule školy sme zrealizovali výzdobu, ktorá sa niesla v obľúbenej červenej farbe. V tento sviatok sa prejavuje predovšetkým náklonnosť k určitej obdivovanej osobe. Naši žiaci využili túto možnosť a zhotovili valentínske pozdravy s krásnymi prianiami a vrúcnyimi vyznaniaми. Ďalšou aktivitou bola súťaž o najkrajší valentínsky pozdrav. Žiaci mali možnosť vyhotoviť zaľúbený pozdrav valentínskym motívom a prihlásiť sa do súťaže. Týmito aktivitami ožila celá škola, ale nemali by sme zabúdať, že obdarovať tých, ktorých máme radi, môžeme nielen na sviatok sv. Valentína, ale každý deň v roku. Sviatok zamilovaných môže byť aj o prejave lásky k neznámym ľuďom a pomoci tým, ktorí to potrebujú.

Lyžiarsky kurz



Naši prváci sa zúčastnili lyžiarskeho kurzu

v lyžiarskom stredisku Snowparadise Veľká Rača, ktorý sa konal od 14.3. - 18.3.2016. Všetci lyžiari boli roztriedení do skupín, podľa výkonnosti, kde sa im celý týždeň venovali inštruktori. Skúsení i začínajúci lyžiari a bežkári otestovali nielen svoje schopnosti na zjazdovke, ktorá bola každý deň iná v závislosti od počasia. To sa menilo každý deň a v utorok im nadelilo aj novú snehovú prikrývku. Počas prvých dní žiaci trochu popadali do snehu, no potom to už išlo ako po masle. Každý sa počas týždňa niečomu priučil. Chlapci a dievčatá boli ubytovaní v Oščadnici a viacerí z nich boli po prvýkrát na dlhšiu dobu mimo domova. Museli sa prispôbiť dennému režimu, stravovaniu, pobytu v kolektíve rovesníkov,

Záchrana Skokana hnedého

Táto záchranná akcia trvá už sedem rokov. Naši žiaci robili zábrany z dreva a fólie jedného brehu rieky Kysuce od Oščadnice až po Horelicu na úseku cesty prvej triedy kvôli záchrane Skokana hnedého. Žiaci si na túto akciu priniesli rukavice, vedrá a s veľkou chuťou sa



vrhli na záchranu Skokana hnedého. Tieto akcie začínali vždy

v slnečný deň, od jedenástej hodiny predpoludním do pätnástej hodiny odpoľudnia. Žiaci chytali Skokanov a následne ich dali do vedier, ktoré keď sa naplnili žabami, ich prenášali cez dve cesty a vkladali ich do močiara.

Marec mesiac knihy aj u drevárov a stavbárov

Túto tradíciu sme si pripomenuli rôznymi sprievodnými podujatiami, ktoré pripravili naši pedagógovia. Pre prvákov a druhákov zrealizovali olympiádu zo slovenského, anglického a nemeckého jazyka. Do súťaže sa zapojilo osemdesiat žiakov a najlepší traja z jednotlivých jazykov boli ocenení. Druhým podujatím bola exkurzia do Kysuckej knižnice v Čadci. Naši žiaci mali možnosť oboznámiť sa s jej jednotlivými službami, knižničným fondom, modernými informačnými technológiami a počítačmi. Taktiež sme navštívili Mestskú knižnicu v Krásne nad Kysucou.



Sút'až zručnosti STOLÁR 2016

Naša škola zabezpečila 2. ročník súťaže v odborných



zručnostiach zameranie stolár v spolupráci so Štátnym inštitútom odborného vzdelávania. Toto semifinálové kolo sa uskutočnilo dňa 16. marca 2016 za Prešovský, Košický a Žilinský kraj. Súťaže sa zúčastnili žiaci 1. a 2. ročníka učebného

odboru stolár a žiaci 1. - 3. ročníka študijného odboru operátor drevárskej a nábytkárskej výroby. Súťažili dvojčlenné družstvá žiakov z každej školy. V teoretickej a praktickej časti súperili samostatne.

Bolo osem družstiev. Každé družstvo bolo zastúpené dvomi žiakmi. Spolu súťažilo 16 žiakov. Každý žiak pracoval aj individuálne na výrobku. V teoretickej časti sa realizoval vedomostný test z odborných drevárskych predmetov, za ktorý účastníci mohli získať 20 bodov. V praktickej časti mali súťažiaci zhotoviť výrobok - podnožku s polokrytými ozubami a obojstranným zvlakom podľa priloženej dokumentácie.



SOŠ DaS Krásno nad Kysucou a naši žiaci Jozef Hološ z III.A a Miroslav Grochal z I.A triedy získali prvé miesto. Druhé miesto dosiahli SOŠd Liptovský Hrádok - Lukáš Ondrejka a Matúš Koreň. SOŠd Spišská Nová Ves a súťažiaci: Viliam Púček a Martin Dacko si odniesli tretie miesto. SOŠ sv. Klementa Hofbauera s Tomášom Hudákom a Branislavom Mamrilom obsadili štvrté miesto. Na piatom mieste skončila SPŠ Prešov a jej žiaci: Jakub Kovalík a Jaroslav Petriľa. V súťaži jednotlivec prvé miesto získal Jozef Hološ zo SOŠ DaS Krásno nad Kysucou. Druhé miesto obsadil Lukáš Ondrejka SOŠd Liptovský Hrádok Na tretom mieste skončil Viliam Púček SOŠd Spišská N.Ves.Vít'azom blahoželáme a prvých päť súťažných družstiev postupuje do celo-slovenského kola 2. ročníka súťaže v odborných zručnostiach Skills Slovakia/SUSO zameranie stolár, ktoré sa uskutoční 26.-27.4.2016 v Nitre.

Svetový deň vody u drevárov

Naša škola si pripomenula 22. marec - Svetový deň vody. V súčasnosti sú vodné zdroje vystavené zvyšujúcim sa požiadavkám na spotrebu vody. Tento deň je kľúčovým pre zameriavanie pozornosti na: určenie problémov týkajúcich sa zásobovania pitnou vodou, zvýšenie povedomia verejnosti o dôležitosti zachovania a ochrany zdrojov vody a pitnej vody, zvýšenie účasti



a spolupráce vlád, medzinárodných agentúr, mimovládnych organizácií a súkromného sektoru na organizácií osláv Medzinárodného dňa vody. Svetový deň vody sme si v našej škole pripomenuli rôznymi ak-

ciami. Žiaci z III.O triedy odboru technológia ochrany a tvorby životného prostredia si sami priniesli vodu z obce svojho bydliska. V laboratóriu analyzovali kvalitu vody po stránke základných chemických ukazovateľov pH, fosforečnany, dusičnany, dusitany, amónne ióny. Týždeň kvality vody na našej škole prebehol od 21. do 24. marca 2016. Sprievodným aktivitám sme venovali i výstavné nástenky a reláciu v školskom rozhlase.

Malé zázraky pre zdravie Silná myseľ—zdravé telo



Dýchajte voľne po celý rok

O jari sa hovorí ako o alergickom ročnom období, ale v skutočnosti v zime je kvalita vzduchu horšia než inokedy. Bojuje proti alergii zvýšeným príjmom látok, ktoré účinne bojujú proti voľným radikálom. Nájdete ich v čerstvom ovocí a zelenine.

Echinacea

Za náhle, prudké zmeny teploty okolitého prostredia môžeme zaplatiť úbytkom telesnej energie, čím sa naše telo stáva menej odolné a ľahšie podľahne infekcii. Ak ste vystavení horúcemu alebo chladnému podnebiu, užívajte echinaceu, ktorá dokázateľne posilňuje imunitný systém.



Stalo sa
pred sto
rokmi

Píše sa rok 1916

Taliansko vstúpi do vojny 23. 5. vyhlási vojnu Rakúsko-Uhorsku a 26. 8. Nemecku.

V júli nasadia do boja po prvý raz v histórii tanky.

V Detroitě zakladajú General Motors Corporation

Slávne slová

Ľudia, ktorí idú pomaly, ale stále po správnej ceste, prídu oveľa ďalej ako tí, ktorí sa náhlia a dostávajú sa na falošné chodníky.

DESCARTES

Z veľkých slov možno ľahko urobiť veľké myšlienky.

ČAPEK

Čitateľ je oproti autorovi vo výhode—svojho autora si môže sám vybrať.

TUCHOLSKY

Jediná radosť zaženie tisícky starostí.

ČÍNSKE PRÍSLOVIE

Slávne slová

Predsudky sú vždy prejavom slabosti.
SLOVENSKE PRÍSLOVIE

Počiatkom múdrosti sú pochybnosti.
DESCARTES

Vedieť milovať znamená vedieť všetko.
TOLSTOJ

Pravá láska sa nebojí žiadnych skúšok.
LEONOV

Láska má takú hodnotu, akú jej dávame my.
ŠVANTNER



vtipy

V škole sa počas vyučovania pýta učiteľka žiakov:

- Prečo počujem ako sa tam vzadu niekto rozpráva?!
- A jeden z tých čo sa rozprávali drzo hovorí:
 - Žeby preto, že máte uši?

Rozprávajú sa dvaja chlapci:

- Dnes sme na telesnej behali dvanásťminútovku.
- A za koľko si ju zabehol?



Free-cool-in



OZNAM



rádio DREVAR

Jedinečná príležitosť pre TEBA!!!

Môžeš sa stať spoluvorcom nášho rádia!!!

AKO???!!!!!

Pošli názov piesne a interpreta na adresu:

hitparada@gmail.com

alebo ju napíš do zošita v Centre voľného času



ŽOLÍK



Dlhoočakávaný ŽOLÍK je konečne tu! Školský rok je už v plnom prúde. Je tu skúšanie, písomky a my vám ponúkame žolíka, ktorý vám pomôže v prípade núdze. Žiak môže prostredníctvom neho získať pri skúšaní imunitu.

Aké sú pravidlá jeho využitia?

Žolík môžeš využiť:

- v tom školskom roku, v ktorom vyšiel,*
- len na ospravedlnenie sa k ústnej odpovedi,*
- jedenkrát z jedného predmetu,*
- len toľkokrát, koľkokrát vyjde číslo časopisu,*
- vyučujúci si zapíše, že si ho využil z jeho predmetu a poznačí do klasifikačného hárku k tvojmu menu písmenko Ž.*



Názov časopisu: Harvardák

Názov školy: Stredná odborná škola drevárska a stavebná
v Krásne nad Kysucou

Vydavateľ: Centrum voľného času

pri SOŠ drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou

Číslo: 2

Ročník: 8

Školský rok: 2015/2016

Strana 24

